

# EGYETÉRÉS

POLITIKAI NAPILAP

**Előfizetési ár helyben és vidéken:**  
Egy hónapra 15— K Félévre . . . 90— K  
Negyedévre 45— K Évi 180— K

**EGYES SZÁM ÁRA 60 FILLER.**  
Kapható az összes dohánytözsdekben,  
utcai árusítóknál.

**Szerkesztőség és kiadóhivatal:**  
Ferencz József-ut 26., I. em. (passage)  
a városi berházban.

## A magyar békeszerződés ügyében még nincs döntés.

— Az Egyetérés tudósítójától. —

Genf, március 16. Hivatalos jelentés arról, hogy a legfőbb tanács a magyar békeszerződés tervezetét aláírás céljából a Neuillyben a magyar békedelegációknak átadta volna, eddig még nem érkezett. Diplomáciai körökben kételkednek azoknak a lapjelentéseknek a valószínűségében, amelyek szerint változatlanul kívánna a magyar békeszerződés tervezetnek tíz napon belül aláírását. (Nemzeti Sajtóiroda).

## Horthy Miklós kormányzó a magyar néphez.

— Az Egyetérés tudósítójától. —

Horthy Miklós kormányzó megválasztása után gyönyörű és lelkes, hazafias megfontoltsággal készült kiáltványt bocsátott ki, amely most érkezett Debreczenbe.

A kormányzó szövege a következő:

### A magyar nemzethez!

A magyar nemzet bizalma a nemzetgyűlés útján kezembe tette le az államfői hatalmat. Ezzel is előbbre jutottunk az alkotmányos élet helyreállításának útján. Lezártuk az országrontó és nemzetpusztító forradalmak sötét korszakát.

### Megmási/hatatlan akaratom a nemzetet a boldogulás útjára vezetni.

E cél elérésére minden erővel azon leszek, hogy az állam belső rendje, a jogbiztonság, a törvények uralma, a termelés lehetősége és folytonossága biztosított legyen.

Minden honpolgár szent kötelességének tartsa a törvényes tekintélyeknek engedelmeskedni és szorgalmas munkával közreműködni az ország ujjaépítésén.

### Munka és fegyelem nélkül szétszűnik nemzetünk, tönkbe megy országunk.

Minden honpolgár, aki a hazáját szolgálja, érdeme szerint érvényesülhet.

### A keresztény erkölcs uralmát helyre akarom állítani az egész vonalon. Szeretettel, türelemmel, megértéssel és igazságossággal fogom gyakorolni a főhatalmat.

A közérdeket minden erővel megvédem. Megfogok gatolni minden visszaélést, amely zavart kelthet az országban.

Egyformán gátat kívánok vetni mindenféle túlzásnak, a kíméletlen érvényesülési vágyaknak, a pártszenvédély elhajlásainak, az osztályharcra való uszításnak és a termelést megdöntő igazságoknak. Or-

*ködni fogok a közélet tisztasága felett. Nem lehet túrnunk tovább, hogy árdrágítók, élelmiszerrejtők és mindenféle uszorások lelketlen hada folyton rohamosan gazdagodjék, míg mások az éhhalállal küzdnek.*

A magyar nép erényeire akarom felépíteni a nemzet jövőjét. Minden igyekezetemmel elősegítem a magyar kultúra tökéletesedését és szellemi életünknek minden méte-lyező hatástól való megtisztítását.

A súlyos feladatok megoldásához erőt ad a nemzet megnyilvánult bizalma, ezer éves dicsőséges történelmünkbe és faji hitvatottságunkba vetett bizalmam és a nemzeti hadsereg vitézségébe, fegyelmességébe és megbízhatóságába vetett hitem. A nemzetközi nyugtalanság és társadalmi forrongás gondterhes napjaiban a magyar nép lépett elsőnek a konszolidáció terére. A keresztény világnézet erkölcsi fel-sőbbségével igyekszünk a romokon új életet teremteni. Egészséges szociális érzékkel akarjuk nemzeti államunkat kiépíteni, hogy benne minden társadalmi osztály jól érezze magát.

### Bosszu és gyűlölet helyett a kiengesztelődést és a megértést keressük a kül- és belpolitikában egyaránt.

Az egész magyarság legjobb tehetsége szerint közre akar működni abban, hogy egész Európában a béke, a rend és a nyugalom áldásait élvezhessék a népek.

Egy ezeréves nemzet erkölcsi tőkejevel, a magyar föld őseré-jevel és a magyar nép lelkének keresztény hitével batran nézünk szembe a jövővel.

Istennek kegyelme és a nagy ősök szent emléke segítse hon-építő munkálkodásunkat!

Budapest, 1920 március 5.

**Horthy Miklós,**  
Magyarország kormányzója.

## Gyorsvonat Debreczen és Bécs között.

Budapest, márc. 16. Debreczen és Budapest, valamint Budapest és Bécs között rövidesen gyorsvonatjárat indul meg.

## A miniszterelnök nagy beszédet mond a nemzetgyűlésen.

— Az Egyetérés tudósítójától. —

Budapest, márc. 16. A Nemzeti Sajtóiroda jelenti: A nemzetgyűlés ülése holnap délelőtt 10 órakor kezdődik. Napirendjén a további teendőket beszélük meg. Az ülés elején felszólal *Simonyi-Semadam* Sándor miniszterelnök és kifejti az első alkotmányos kormány programját. A miniszterelnök nagy beszédre készül, amelynek keretében kiterjeszkedik az összes aktuális kérdésekre, a belső és külpolitikai helyzetre, a pénzügyekre, a gazdasági ügyekre, a tisztviselők helyzetére. Ez a beszéd utmutatás lesz a jövő feladataira.

Az államtitkári állásokat csak a jövő héten töltik be. Megvárják, míg a pártok hangulata véglegesen kialakul. A nemzetgyűlés al-einöki állására *Ernst* Sándor dr. van kiszemelve.

## A gyapjúkészletek forgalmának szabályozása.

A magyar kormány a gyapjúkészletek forgalmának szabályozása tárgyában 33—1920. M. E. sz. a. kiadott rendelete kiterjed az

a) összes nyitott gyapjúkészletekre, tekintet nélkül arra, hogy már lenyirt, vagy csak ezután lenyírando gyapjúról van szó,

b) a timár-, dög-, bőr-, szücs- és matracgyapjura, ideértve a gyapjas juh és báránybőrökről, valamint irhákrol és szücs bőrhulladékokról nyírással, vagy más módon leválasztott gyapjút is.

Felhívja a közéleti és gazdasági ügyosztály tevékenységével, feldolgozásával vagy eladásával foglalkoznak általában mind azokat, akik ily anyagot birtokukban, vagy más részere őrlvetben tartanak, hogy jelenlegi készleteiket a készlet-tulajdonos nevének, lakhelyének, a gyapju tárolási helyének és a gyapju nemének pontos megjelölésével a városi tanács közéleti és gazdasági ügyosztályánál (Piac-u. 9. I. em.) f. év március hó 26-ig jelentsek be.

Azok, akik vásárlás útján szerzett gyapjút jelentenek be, kötelesek azon árat, melyen az árut beszerezték, szintén bejelenteni és számlaszorúleg igazolni.

A bejelentett készleteket mindaddig, míg eziránt illetékes intézkedés nem történik vagy arra külön engedély nem

adatik, elszállítani, eladni vagy feldolgozni nem szabad.

A bejelentések elmulasztása a rendelet szerint büntetettik.

Debreczen, 1920 márc. 16.

Közéleti és Gazdasági Ügyosztály.

## Huszár Károly Amerikába készül

Budapest, március 16. (Nemzeti Sajtóiroda). Hír szerint Huszár Károly volt miniszterelnök legközelebb hosszabb amerikai utra megy, amelyen felolvasásokat fog tartani a magyarság igazáról és szenvedéseiről a bolsevizmus alatt. Huszár Károly kedden reggel bucsuzott el a miniszterelnökség tisztikarától.

## A berlini ellenforradalom és az entente.

Páris, márc. 16. A Nemzeti Sajtóiroda jelenti: A Havas-ügy-nökség jelentése szerint a szövetségesek Németországgal szemben készen állanak minden eshetőségre, de a konfliktusba csak akkor szándékoznak beavatkozni, ha olyan kormány alakul, amely a Hohenzollernek szellemét képviseli és a versaillesi békeszerződés végrehajtásának ellenáll. A kormány tagjai hétfőn tartott minisztertanácson kizárólag a német kéréssel foglalkoztak.

Berlin, márc. 16. A Nemzeti Sajtóiroda jelenti: A Kapp-kormány megcáfolja azt a hírt, hogy Foch tabornagytól ultimátumot kapott volna. Mainban a szövetséges tabornokok értekezletet tartottak Foch elnökletével a Németország ellen esetleg felmerülő intézkedésekről.

Bécs, március 16. A Nemzeti Sajtóiroda jelenti: A Neue Freie Presse késő éjjel jelenti: Ma este világosan megítáztott az, hogy a Kapp-kormány helyzete óráról-órara rosszabbodott. Ezzel szemben Berlinből jelentik, hogy a Kapp-kormány és a munkások közötti tárgyalások a munkásoknak ama kijelentésével végződött, hogy hajlandók kompromisszumot kötni.

Bécs, március 16. A Nemzeti Sajtóiroda jelenti: A lapok magánjelentései szerint *Hindenburg* vezértábornagy táviratot küldött *Lüttwitz* tábornokhoz, amelyben megkéri a berlini kormányt, hogy állítsa vissza az alkotmányos rendet. Együttal *Ebert* elnököt is megkérte, hogy az új nemzetgyűlési választások dolgában is legyenek engedékenyek.

## A Hatvan-utcai csodarabbi kincsei.

Tízmillió korona értékű arany-ezüstnemi és gyémánt került elő a lakásból.

— Az „Egyetértés” tudósítójától. —

A magyar belügyminisztérium rendeletileg intézkedett, hogy a városokból a rendőrhatalóságok távoítsák el a nem kívánatos idegeneket, mint a galíciaiakat, a rendes foglalkozással nem bíró gyanús egyéneket, láncosokat. A debreczeni rendőrség még a román megszállás miatt többször tett kísérletet, hogy az ilyen elemeket kito oncolja a városból, de a román katonai parancsnokságok mindig meggyújtották a rendőrség ezirányú tervét.

Most vegre a debreczeni rendőrség erélyes kézzel láthatott hozzá a város megtisztításához. Hétfőn delután hatalmas rendőri apparátus fogott a munkához. Kédd reggelig mintegy 190 gyanús személyt fogtak össze a rendőrök, kik között legtöbb a galíciai.

Szenzáció eredménytel jött Safrin Jakab komáromi csodarabbi előállítására és őrizetbe vetele. Ez a csodarabbi évekk elzelőtt, még a háboru alatt jött Debreczenbe nagy személyzetével és itt a Hatvan-utca 5. számú ház egész első emeletét berelte ki. Ide Thonheiser Elemér rendőrfőparancsnok vonult ki megfelelő számú lovas- és gyalogrendőrökkel. A csodarabbit és kíséretét bevitték a rendőrségre. Safrin Jakab azt kérte, hogy kocsin kísérjék; ezt a kívánatát teljesítették.

Safrin Jakab lakásán megtartott házkutatás eredménytel jött.

**Ládaszámra kerültek elő ezüst- és arany-neműek, igazgyöngyök.**

A lakásban több helyen eldugva nyolcszáz ezer korona lékpénzt találtak. Egy hatalmas két méter hosszú, egy méter széles és magas nehéz bádoga da telve volt ezüstnemiakkal. Hat rendőr kellett hozzá, hogy a ládat he yéről elmozdítva, szekerre tenni tudják. Egy másik tölgyfa ládában arany-neműek voltak.

**egy kis vaskazettában pedig gyémántok, briliánsok és igazgyöngyök.**

Hozzávetőleges számítás szerint a Safrinnal lefoglalt érték-tárgyak értéke tíz millió korona. A rendőrség épületében tegnap reggeltől estig folyt az érték-tárgyak leltározása és felbecsülése megfelelő ellenőrzés mellett. Tóth Gyula és Vass János rendőrkapitányok, Faber Kálmán rendőrpáncsnok vették fel a leltárt, míg a becslés munkáját Halász Nándor ékszerész végezte. Bamu-latra millió értékes dolgok kerültek elő, még a számberekek sem győztek cs dalkozni az ezüst és arany-neműek ilyen tömegén.

**Egész nap kilószámra mérték az ezüstöt.**

Aranytárgyak is nagy mennyiségben voltak a ládákban.

Tegnap még nem tudtak elkészülni a pontos leltárral. Az igazgyöngyöknek az értéke 7—800,000 korona, a többi tárgyak felbecsü-

lése még folyik. Ha a mai piaci arát beudjuk a lefoglalt dolgoknak, úgy kikerekedik a 10 ik millió is.

A rendőrség alapos kutatást és nyomozást fog bevezetni arra nevezve, hogy ezek a kincsek mikor és hogyan kerültek Safrin Jakabhoz. Feltehető, hogy legnagyobb részét itt szerezte Debreczenben, mert állítása szerint az oroszok elől menekült és akkor hajosan hozhatott magával ládaszámra ezüstöt, aranyat. A tárgyak minémiségéből azt lehet megállapítani, hogy legnagyobb részét a ándekk ppen kapta tanácsaiért s különböző ő titokzatos dolgaiért.

A rendőrség kezében adatok vannak, hogy Safrin Jakab nemcsak vallási dolgokkal foglalkozott, hanem orvosi, sőt jogi tanácsokat is adott és kuruzsolt. Nagy udvara volt. *Mellette vagy husz ember volt, egész udvariartás, ugyanint négy tikár, aztán imádságszínalók, szentírás tudó-ok, szentírás színalók, gyertyamártogatók, rituális szakértők.*

Safrin Jakab és udvara egyáltalán nem tartozott a bevett zsidó hitfelekezetekhez. Szinte ege z más vallást gyakorolt, melyet ő alapított.

**külön imaházat tartott fenn a Hatvan-utca 5. szám alatt,**

külön imádságokat készített az ő használatukra. Voltak az udvarában *héber irók.* A rendőrségen megkerdezték egy ilyen „irótol”, hogy mennyit keres.

— Az különböző, volt a város.

— Mennyit keresett például tegnap?

— *Kétszázhatvan koronát.*

Nagy jövedelmük volt a gyertyamártogatóknak is, de persze legtöbb magának a csodarabbiaknak. Ezt mutatja az a tény is, hogy 800,000 korona készpénzt találtak nála.

Safrin Jakabot, egész udvarát a többi nem „kivánatos elem”-mel együtt az „Uranus” mozgóban helyezték el. Ha Safrin érték-tárgyaiól kiderül, hogy azokat a háboru alatt itt szerezte, akkor az állomkincs árnak szolgáltatja be a rendőrség. Több tanuvallo-mástól megállapította a rendőrség, hogy Safrin a háboru éveiben mindössze 2000 koronával jött Debreczenbe.

**Jobb és nagyszabású bélyegvásár**

egész héten

**a Színházi Figaróban,**

(ref. bérpalota).

**Megérkeztek az összes magyar bélyeggyűjtés-gökök. Óriási választék kisgyűjtőknek, nagygyűjtőknek.**

Vesünk teljes bélyeggyűjtésményeket, régi levelezéseket és debreczeni I. és II. kirádsu bélyegeket.

**Gyűjtőkkel cserélünk.**

## Közélelmezési és közellátási rendeletek.

A városi tanács közlelmezési ügyosztálya közli, hogy a magyar kormány 6378—1919. M. E. sz. rendeletével az olaj- és zsiripari termékek, valamint a csontok és csonttermékek forgalmáról, felhasználásáról és legmagasabb áráiról szóló rendelkezéseket hatályon kívül helyezte. Az állati és növényi olajok és zsírok, nyers glicerin, dinamit-glicerin, glicerin tartalmú szappan, gyártási hígmaradék, mindennemű olajos magvak, tengeri csira, csontok, csontliszt, csontdara, bőrenyiv, csontenyv, enyvbőr, szappan, mosópór, gyertya, amonák szóda, kristálysóda, a belföldön korlátozás nélkül használható fel és hozható forgalomba, azonban a szállítási engedélyekre s az azok után a közlelmezési ügyosztálynal fizetendő díjakra vonatkozó összes eddigi szabályok érvényben maradnak.

Az árak tekintetében az Országos Központi Árvizsgáló Bizottság vonatkozó rendelkezései irányadók.

A magyar kormány 425—1920. M. E. számú rendelete a népruházati bizottságot megszüntette és a ruházati cikkeket beszerző r-t felszámolását elrendelte.

A magyar kormány 837—1920. M. E. számú rendelete szerint az 1920. évben a cukorrépa termelés és az 1920. évi termésű cukorrépa felhasználása nem esik korlátozás alá. Ehhez képest az 1920. évi termésű cukorrépa ára a cukorgyári vállalatok és a cukorrépa termelők közötti szabad meggyezés tárgya.

A cukortermelés, valamint az 1920—1921. termelési időszak alatt belföldön előállítandó cukor forgalombahozatala az 1920. évi szeptember hó 1-től kezdve szintén szabad.

A pénzügyminiszter a közfogyasztás érdekében ellenőrzi, hogy a cukor-

gyárak az 1920—1921. termelési időszakban a cukorért mekkora árt követelnek s szükség esetén a termelés összes körülményeinek figyelembevételével a cukorért méltányosan követhető legmagasabb árat megállapítja.

Ezen rendelet rendelkezései a folyó 1919—1920. termelési időszak alatti cukortermelést, valamint az említett termelési időszak alatt előállított cukor forgalombahozatalát nem érintik. E tekintetben az 56,130—1919. sz. pénzügyminiszteri rendelet az irányadó.

A magyar földművelésügyi miniszter ur 100,611—1919. F. M. sz. rendeletével az 1919. évi hazai termésű cukorrépa átvételével irányt adó, illetve betartandó minőségül (szokvány) a német formát állapította meg.

A magyar pénzügyminiszter urnak 10,506—1920. P. M. sz. rendelete értelmében az 1919. évben cukorgyártási célra termelt és a cukorgyáraknak a jelen rendelet életbelépéséig még át nem adott cukorrépa belföldön való felhasználása nem esik semminemű korlátozás alá.

A magyar közlelmezési miniszter 4581—1920. VI/b. Ké. M. sz. rendeletével a huse látás zavartalan menetének biztosítása, a vágómarha arfelhajtás megakadályozása, továbbá friss hús ak a közvetlen fogyasztás elől való elvonásának megakadályozása végett, a marhahusnak szalamigyártás céljára, valamint hosszabb ideig eltartható kolbászgyártására való ipari felhasználás továbbá sertéshusnak szalamigyártás céljára való feldolgozását további rendelkezésig eltiltotta.

Ugyancsak eltiltott mindenféle friss húsok (szárnyas, vad és halak kivételével) hűtőházakban nyolc napon túl való beraktározása.

E rendelkezések betartása a rendelet szerint a legszigorúbban fog ellenőriztetni s a rendelet megszegése kihágási uton szigorú büntetést s készletelkobzást von maga után.

Debreczen, 1920 március hó 16-án.

Közlelmezési ügyosztály.

## Hunyady Imre dr. a közlelmezési kirendeltség munkájáról.

— Az Egyetértés tudósítójától. —

A magyar kormány, hogy a közlelmezési kérdést minél tökéletesebben elláthassa, az országot körzetekre osztotta s így a Tiszántul is egy körzettel alakított, amelynek élére egy országos kormánybiztoszt állított s minden törvényhatóságban egy kirendeltséget létesített.

Debreczen kirendeltségének vezetője, Hunyady Imre dr. alispán, aki már elfoglalta hivatalát, amely a kereskedelmi és iparkamara 8. számú szobájában van. A szervezés munkája már erősen folyik és a kirendeltség főnökének nagy a reménye, hogy a lelkes, derék magyar hajdu nép megéri az ő hazafias küldetését és önként segítségére fog sietni munájában, amelynek célja a gabonagyűjtés, kenyér-magvak gyűjtése.

Bizonyos, hogy föltevésében nem is fog csalakozni, mert hiszen jól tudja minden magyar ember, hogy most nem az idegen Ausztriának, hanem magunknak, a mi édes vereinknek, a megalakult magyar nemzeti hadsereg első sorban és mindent megelőző szükségletére kell adni mindent, ami van, de főleg és első sorban gabonaneműeket.

Az Egyetértés munkatársa tegnap felkereste Hunyady Imre dr.-t, aki szíves volt a következőket közölni:

— A kirendeltség célja és hivatása a gabonagyűjtés és kenyérmagvak gyűjtése. Ezidőszent a kirendeltség megszervezése. Minden törvényhatóságban egy

kirendeltséget állított föl a kormány. Ezzel az intézkedéssel a Hadi Termény Részvénytársaság megszűnt.

— A kirendeltségnek három ügyosztálya van: 1. közigazgatási; 2. kereskedelmi és 3. rendőrbüntető-osztály. A közigazgatási osztályban az arra rendelt előadók a följajánlott készleteket számbavezik, esetleg a készleteket felderítik. A kereskedelmi osztály a készleteket átvézi, azok árát kifizeti, leméri, tárolja s gondoskodik a szállításról. A rendőrbüntető osztály tárgyalja a főmerülő kihágási ügyeket. Ítéletei csupán egy fórumhoz, a belügyminiszterhez felelbezhetőek, aki vegervényesen ítélel. Azonban nem minden elelmezési ügy tartozik ez osztályhoz, így például a piaci árdragítás arjegyzék ki nem függesztes és a többi ilyen ügy. A rendőrbüntető osztály csak a gabonagyűjtés kérdésében előfordult kihágások felett ítélel, így például a készlet eltitkolások, örési kihágások, készleteltüntetések, lancozás ügyeiben.

— Tervebe vettem, hogy a kirendeltség területén levő 54 malom ellenőrzésére malom-ellenőrzőket fogok kinevezni.

— Mivel a gabonagyűjtés első sorban a magyar katonaság érdeke, hiszem, hogy akciója a termelő közönség szimpátiájával találkozik. — Meg akarok ragadni minden módot, hogy a közönség szimpátiáját felköltsem s a termelő közönség maga ajánlja föl készleteit.

## HIREK

**Bőjtí Istentisztelet.** Az ág. hitv. evang. templomban szerdán délután 5 órakor Uray Sándor ref. lelkes végzi a bőjtí istentiszteletet.

**Szomjas Gusztáv főispán beiktatása.** A városi tanács tegnap tartott ülésen jegyzőkönyvbe iktatta Szomjas Gusztáv főispánna s egyben Hajdu vármegye és Debreczen város kormánybiztosá történt kinevezését. A tanács főként Márk Endre polgár nevére, hogy lépjen e kérdésben érintkezésbe magával a főispán-kormánybiztossal és állapítsák meg az in-ta-lálás idejét és részleteit. A tanács kívánatosnak tartja, hogy a beiktatás mielőbb megtörténjen.

**Az oláhok által okozott károk összeírása.** Kondor Kalman főszamvevő tegnap köriratban főhívta a városi vállalatok és hivatalok főnökeit, hogy e no 20-ig pontos kimutatásban jelentsék be mindazon károkat, am lyeket az oláhok a vállalatban, vagy hivatalban, vagy a hivatal alá tartozó intézményekben okoztak. Rengeteg bejelentés érkezik az entente misszió tagjaihoz is, akik a panaszokat délelőtt 10 órától 12 óráig veszik föl az Arany Bikában levő hivatalos helyiségükben.

**A barakokra igényt tart a katonaság.** Tudvalevően a katonai barakokat az oláhok elarverezték. A városi tanács, hogy azokat megmentse s hogy úgy maga, mint a város iparossága az annyira nélkülözött építési javítási anyagokhoz jusson és ne hogy a barakokat az oláhok szétzedjék es elvigyék, vagy idegenek vegyék meg és vigyék el, maga vette meg. A magyar nemzeti hadsereg most igényt tart ezekre a barakokra. A Szalvator-kórházat már katonai zár alá is vették s valószínű, hogy a többi is birtokba veszik. Valószínű az is, hogy a katonaság megtéríti azt az arat, amelyre a város megmentette e barakokat s átveszi azokat. E kérdésben a tanács most tárgyalásokat fog kezdeni a körletparancsnoksággal. Addig is a tanács egy barakot gyár és lémenyépítési célokra átengedett a pótkávégyárnak.

**Újabb árverés a Simonffy utcai bérházra.** Ma délelőtt tartották meg az újabb árverést a Simonffy-utca 2. számú bérházra. Az árverést Vargha Elemér dr. íb. főjegyző vezette s jelen volt Magoss György dr. főügyész. A házra csak két ajánlatot tettek. Az egyik ajánlatot Nagy Albert, Vidoni János és Horváth András tették 1,770,000 koronával, a másik ajánlatot Gyarmathy István tette 1,775,000 koronával. Az árverés eredményét a legközelebbi közgyűlés elé terjesztik.

Levélpapír újdonságok érkeztek és kaphatók a „MÉLIUSZ” könyv-és papírkereskedésben.

**A Csap-utcai Iskolás leányok.** Kedves és megható eseménye volt a március 15-iki ünnepélyeknek. A Csap-utcai leányiskola kis növendékei a nemzeti ünnep alkalmával tartott ünnepélyükön lelkes szeretetüknek kifejezését adandó gyűjtést rendeztek és 52 koronát gyűjtöttek össze maguk közt. Ezt az összeget most

# Horthy Miklós kormányzó Debreczenbe jön.

— Az Egyetértés tudósítójától. —

Több ízben megemlékezett az Egyetértés arról, hogy Horthy Miklós kormányzó Debreczenbe jön, amelyhez őt még ifju éveiből kedves szállak fűzik.

Ezt a hirt megerősítette tegnap a városi tanács. A tanács ugyanis teljesen megbízható forrásból arról értesült, hogy Horthy Miklós kormányzó a legközelebbi jövőben Debreczenbe érkezik.

A tanács már most kimondta, hogy Magyarország kormányzóját a legnagyobb ünnepséggel fogadja.

azután följánlották a nemzeti hadseregnek s elküldték az Egyetértés szerkesztőségéhez. Kicsi az összeg, de annál nagyobb az a tiszta, szeretetteljes lelkesedés, amely a kis szíveket e szép tetterre ragadta.

Legszébb kalapudonságok Frank Edénél, megyeháza mellett.

**A csendőrségi felügyelő Debreczenben.** Csáky Zsigmond báró tábornok tegnap Debreczenbe érkezett, hogy szemlét tartson a csendőrség fölött. Csáky Zsigmond báró délelőtt látogatást tett Márk Endre polgármesternél.

Ifj. Schaff János táncintézetében, a Royalban, az új táncanfolyam iparos és kereskedő ifjak részére megkezdődött. — Beiratásokat még elfogadok. Külön órák bármely időben. Lakásom Csapó-utca 61. szám.

**Révi Nándor dr. ügyvédet őrizetbe vették.** Hétfőn este bekisértek a rendőrségre dr. Révi Nándor ügyvédet, kit a rendőrségi fogdában őrizetbe vettek. — Ellene a kommunizmus alatti magatartása miatt bünvádi eljárás van folyamatban. Őrizetbevételét az internálási rendelet alapján foganatosította a rendőrség.

**A városi képtár (Füvészkert-utca 2. sz.) minden vasárnap nyitva van d. e. 9—12-ig.** A képtárban jeles, régi olasz, németalföldi, német és francia mesterek művei, valamint a legkiválóbb magyar művészek festményei láthatók. A belépés díjtalan, tárgymutató 20 fillérért kapható a ruhatárban.

Legrosszabb nyakkendőit is újja alakítják Péterfia-utca 54. sz. alatt, udvarban balra.

**A kaszárnyák rendbehozatala.** A városi tanács tekintve, hogy a kaszárnyákat az oláhok teljesen tönkre tették, pedig azokra nagy szükség van most, utasította Mérő Bélát, a kaszárnyák felügyelőjét, hogy a kaszárnyák javítását azonnal kezdje meg.

Dr. Szöllösi nemi betegeknek rendel, Hungária-épület.

**Tegnap halottak.** Tegnap az állami anyakönyvi hivatalban a következő haláleseteket jelentették be: Szőnyi József ref. 1 napos Vesselényi-tér 1. Oláh Józsefné ref. 66 éves Malom-utca 4., Molnár Zsuzsanna ref. 18 éves Ferenc József 24., Földvári Rozália ref. 2 hónapos a gyermekmenhelyen, Güttér László r. kath. 4 hónapos a gyermekmenhelyen, Nagy István ref. 6 hónapos Csonka-utca 5., Sági Gábor betonmunkás ref. 61 éves Bercsényi-utca 41.

Nyers vadbőröket u. m.: töltróka, nyul, nyest, vadmacska, törz, őzbőröket vásárol egyes darabokat, esetleg nagyobb tételket Frank Sándor, Piac-u. 42.

Szó volt arról is, hogy a kormányzó érkezésének alkalmát használják föl arra, hogy a házi-ezrednek a zászlót átadják.

A tanács megbízásából Márk Endre polgármester érdeklődni fog illetékes helyen, hogy mikor érkezik a kormányzó Debreczenbe, mert ha az érkezés csak hosszabb idő múltán van tervezve, akkor a házi-ezred zászlóját külön fényes ünnepségek keretében adják át a házi-ezrednek, mert a tanács azt szeretné, hogy a katonák már e zászló alatt esküdjenek föl.

**Megtámadott flu.** Kovács Sándor alsószócsai lakos jelentette a rendőrségnek, hogy Sándor nevű 17 éves fiát a Monostoron ismeretlen egyén megfogta, a földre teperte és az altestet felszakította. A sérültet a közkórházba szállították.

Kosztümök, tavaszi felöltők és bluzok Frank Sándor cégnél Piac-utca 42.

Férfi kalapok divatszínekben, legolcsóbban beszerezhetők Frank Imrénél, Piac-utca 43. szám.

**Marólugot ivott.** Horváth Jánosné 20 éves asszony a Hatvan-utca 70. szám alatt öngyilkossági szándékból marólugot ivott. Beszállították a közkórházba.

Férfi és flu sport-sapkák, tavaszi újdonság Frank Imrénél, Piac-utca 43. szám.

Dinamó-gépek, Elektro-motorok, Delejtűgyűjtők és egyéb a legkomplikáltabb készülékeket készít és javít, vesz és elad Földvári, Debreczeni Első Elektrotechnikai gyár, Széchenyi-utca 55.

## SPORT

**Csokonai-színház műsora:**

Szerda bérletszűnet János vitéz daljáték.

Csütörtök A) bérlet János vitéz daljáték.

Pénteken B) bérlet János vitéz daljáték.

Szombat C) bérlet János vitéz daljáték.

Vasárnap délután fél 4 órakor Falu rossza népszínmű. — Este fél 8 órakor János vitéz daljáték.

**Vig-színház műsora:**

Szerda Betyár kendője népszínmű.

Csütörtök Taifun dráma.

Péntek A tolvaj színmű.

Szombat A király házasság vigjáték.

Vasárnap délután 5 órakor Dollárkirálynő operett. — Este fél 8 órakor Királyné házasság vigjáték.

**A színházpályázat a szinügyi bizottság előtt.** A szinügyi bizottság szerdán délután 4 órakor a kistanáceremben ülést tart, amelyen a Csokonai-színházra beadott pályázatokat fogja tárgyalni. A pályázat eldöntésének kérdése igen sürgős, mert a megválasztandó igazgatónak már csak kevés ideje marad a szervezkedésre. A pályázatok, illetve a színház odaitelésének kérdésében a tanács csütörtöki ülésén fog dönteni.

**Egyfővárosi színész kapta meg a szegedi színházat is.** A szegedi színházra is meghirdették a pályázatot. Pályáztak Almássy Endre, a szegedi színház igazgató, dr. Janovics Jenő, a

kolozsvári Nemzeti-színház tagja és Barthos Gyula, a budapesti Nemzeti-színház tagja. Hír szerint a szegedi színház újabb bérletét Barthos Gyula kapta meg.

**A színházi iroda jelentése:** János vitéz ma bérletszűnetben kerül színre. A gyönyörű magyar daljáték iránt állandó az érdeklődés. — *Király házasság.* Tóth Kálmánnak régen nem adott híres magyar történeti vigjátéka elsőrendű szereposztásban szombaton kerül színre a Vigszínházban. A darabot Bihari Akos rendezi. — *Taifun és Tolvaj.* A Vigszínház e heti műsorát két értékes repriz tarkítja. Csütörtökön Taifun dráma és pénteken a Tolvaj színmű kerül színre. Mindkét darabban a társulat drámai erősségei vesznek részt.

**Detektívtörténet az Apollóban.** A Rotterdam és Amsterdam című négyfelvonásos bűnügyi drámát mutatja be az Apolló. A darab témája izgalmasan érdekes és meglepő fordulatokban gazdag, a főszerepet Viggo Larsen játssza. Előadások 6 és 8 órakor.

**A P O L L O.**

Szerdán, csütörtökön:  
**Detektív történet.**

**Rotterdam és Amsterdam**  
bűnügyi 4 felvonásban.

Főszereplő: **Viggo Larsen.**

Előadások kezdete: 6 és 8 órakor.

**SPORT**

**Fenn kell tartani a kerületet.**

A debreczeni sport-egyesületek élénk helyesléssel találkozott néhány lelkes sportembernek az a törekvése, amely a múlt év nyarán arra irányult, hogy oly szervezet alakítsák Debreczenben, amely a már-már stagnáló debreczeni football-sportot az egészséges fejlődés, a rend útjára terelje. A fáradozások nem is bizonyultak meddőnek, mert sikerült is megalakítani a Magyar Labdarúgó Szövetségnek debreczeni kerületét. Amidőn az új alakulás a budapesti központnak is tudomására hozott, a Szövetség nemcsak jóváhagyta a kerület megalakítását, hanem a legszelebb autonómiát is kilátásba helyezte a kerület számára.

A debreczeni kerület minden tekintetben igyekezett is megfelelni az előgezet bizalomnak. Megalakította a játéktegyesület ellenőrző, intéző és gazdasági bizottságokat. A legnagyobb erőfeszítéssel rendet teremtett a játékos-igazolás terén, amellyel végre stabil alapot teremtett az egyesületek működése számára. Az oláh megszállás a kerület működését is megbénította, sőt elhurcolták a kerület elnökét is és a kerület iratai csak hosszas utánjárás után voltak visszaszerezhetők.

A kerület, hogy az egyesületeknek a rendkívüli viszonyok között is módot adjon a működésre, a tavaszi szezonra egyfordulós díjmérközést írt ki. Ezeknek a díjmérközéseknek a lejátszása egyenesen létérdeke az egyesületeknek. Az egyesületeknek a változott viszonyok között a legteljesebb erővel kell összefogni, hogy a kerület még fokozottabb működést fejthessen ki. Nemzeti újjáépítésünk egyik legfontosabb terepuma a sport és mindnyajunknak össze kell fogni, hogy ezen a téren is a legeredményesebbet produkálhassuk.

**Nagy bélyegvásár!**

Még két napig és pedig szerdán, csütörtökön délután 3—6-ig, kizárólag naggyűjtők számára

**bélyeg-auctiót**

rendeznek a Bika-szálloda II-ik emelet 217-es számú szobájában.

Francis, angol hadiudvar-költőtegyesület.

**Birkózás.** Felhívom György Mihály, Csákás Sándor, Markovics József, Koós János, Somorjai László, Sebők László, Kállay József, Paulovich Béla nehelysúly, Zih Béla, Kiss Jenő, Czabán Nándor, Cseke Károly, Klein Sándor, Oflra Bertalan, Csipő Gyula, Bertók István, Kellner Pál, Hadházy Géza könnyűsúly, Bihary István, Erdey Gyula, Walkovits István, Klein Ferenc közép A) súly, Kovács Zsigmond, Németh Ervin, Higved Imre, Muriny Sándor közép B) súly, Kerekes László, Weinreb Dezső, Takács Kálmán nehézsúly birkózókat, hogy a budapesti országos versenyre, valamint a kerületi szövetség áprilisi országos meghívási versenyére való tekintettel a DTE tréningjén szerdán 6 órakor okvetlen jelenjenek meg. E napon csakis Magyarország bajnok-ságában résztvevő birkózók trenirozhatnak. Paulovich, kerületi előadó.

**DKASE** birkózó-szakosztályi vezető-sége felkéri összes birkózóit, hogy a csütörtöki tréningen d. u. 6 órakor meg-jelenni sziveskedjenek.

**Felhívom a DEAC** I. és II. csapat-beli football-játékosait, hogy szerdán d. u. 8-kor kétkapus tréningen pontosan jelenjenek meg. Intéző.

Szombathelyi gyalog-hadosztály Parancsnokság.

1826/VII. 8. szám.

Debreczen város mérnöki hiva-talának a hozzájárulásával köz-hírré teszem, hogy a Vilmos, a 2. honvédhuszár és a méntelepi lak-tanyákban felgyülemlett lótra-gyát ingyen a gazdaközönség ren-delkezésére bocsájtom.

Papp,

Sz.-helyi h. o. állategész-ségügyi főnöke.

**Most jelent meg!**

**Hit és Haza.**

Költemények.

Irta: Dr. Körösi Kálmán.

Ara: 10 korona.

A füzet tiszta jövedelme a debreczeni református kollé-gium tápintézete javára szolgál.

**Kapható:** a „Méliusz“ könyvkeres-kedésben, Színházi Figaróban, minden könyvkereskedésben, va-lamint az utcai ujságárusoknál.

**Bauer-telepen**

2 szobás csinos kis családi ház nagy udvarral eladó.

Dezső L. irodája, Maróthy-u. 19.

**Stabilgőzgép**

25 lóerőre teljes felszereléssel, azon-nali átvételre eladó.

Dezső L. irodája, Maróthy-u. 19.

**Családi ház**

Péterfia-utcán, négy szobás lakás, nagy udvarral eladó.

Dezső L. irodája, Maróthy-u. 19.

**Családi ház**

Hatvan-utca elején, 7 szobás utcai, 5 szobás udvari lakás, istálló, kocsi-szin, nagy raktár és nagy udvar kerítél, központhoz közel, eladó.

Dezső L. irodája, Maróthy-u. 19.

**:: Keresztyén ::**

gyermektelen házaspár butorozott szobát eset-leg konyhával bérbé venne.

Cim: Günczi-u. 5. sz. (Kollégium háta mögött.)

**Családi ház**

Rákóczi-utczán, 5 szobás la-kás, mellékhelyiségek, nagy ud-varral májusi átvételre eladó.

Dezső L. irodája, Maróthy-u. 19.

**Akác-és tölgyfát**

minden mennyiségben házhoz szállítok ölen-ként és aprítva méter-mázsánként

**Polyánszky Oreszt**

tűzifakereskedő, Piac-utca 58. és Miklós-u. végén: Szoboszlói-ut 1.

**A DEBRECZENI FÉNYKÉPÉSZEK NAGY NEMZETI BÁLJA A „BIKÁBAN“ :: VASÁRNAP ESTE 6 ÓRAKOR!**

Szives tudomására hozom a nagyérdemű közönségnek, hogy a volt

**Törő-féle vendéglőt**

(Csapó-u. 14.) átvettem és igyekezni fogok tisztelt vendégeimnek a legkényesebb kívánságait is kielégíteni. Kitűnő borokról s jó magyar konyháról gondoskodva van. Asztaltársaságoknak külön szoba áll rendelkezésre.

**Megnyitás f. hó 14-én volt.**

Kérve szives pártfogásukat s vagyok illő tisztelettel

Ugyanott egy nagy kávéházi kassza eladó.

Buzás Lajos vendéglős.

**A Hajdumegyei Vasöntőde és Gépgyár Ujvárosi-ut 5. sz. a. (Gyermekmenhely felé) Ipartelep MODERN OLAJMALOMMAL**

kibővítettett. — Elvállal mindennemű gép-javitó munkálatot. Megrendelésre gépre-szeket ujonnan gyárt. Raktáron tart kü-lönböző sajátgyártmányu gazdasági gé-peket, malom, gőzgépek egyes alkat-re-szelt, vízvezetéki tárgyakat stb. Olajmal-mában mindennemű olajosmagvak feldol-gozását elvállalja. Használt gépeket vesz.

Hetenként kétszer öntés, mindenfajla öntvény megrendelhető.

**ENGEL és TÁRSA.**

**A „SZÉCHENYI“ VARIETÉBEN**

szolid családi műsor keretében kerül bemutatóra ma és a következő napokon

**ÖTÉR HORTYOGNI!**

egy felvonásos szalon bohózat és az el-sőrangú kísérő kuplék és magánszámok

Előadás kezdete pont 8 órakor.

~ Pénztárnyitás fél 8 órakor. ~

Tisztelettel az **IGAZGATÓSÁG.**

**Apróhirdetések az Egyet-értés részére felvételnek.**

**APRÓHIRDETÉSEK**

Hétköznapokon tíz szög 4 korona, minden további szög 40 fillér. — Vasár-nap 10 szög 5 korona, minden további szög 50 fillér. Vastagabb betűből szedve duplán számítatik.

**LEVELEZÉS**

Syffid, Urlaszony, Napsugár, Jetti, Próbaszerencse a Figaróban sürgős levelük van. 1306

Aranyszóke 22 jeligére levél van Színházi Figaróban. Kéretik átvenni. 1305

Egy színésznd szerelmi regénye, „Megasalstva“ címen kapható a Méliusz könyvkereskedésben és a Színházi Figaróban. 908

Művésznövendék mikor indul? Hogy kint lehessen az állomásnál, azon-nali választ a kiadóba kér „Gica“. 1301

Fekete szem vasárnap vártam, miért nem jött, csütörtök este 7 órakor várjuk ugyanott. 1290

Diszkrét jeligére levél van a kiadó-ban, kérem sürgősen átvenni. 1293

25 éves fiatal kereskedő megá-tdíne oly fiatal leány vagy fiatal ös-veggel, ki öt állásba vagy önállásról biztosítaná. Levelet teljes címmel a kiadóba minden kaland nélkül „Re-ményesség“ jelige alatt. 1297

Sötét fekete szem jeligére levél van, kérem átvenni. 1299

**AJANLAT**

Kettős könyvvitel oktatására órákat ad nagy gyakorlattal rendelkező főkönyvelő. Cim a kiadóban. 1244

Budapestre betegek kíséretére vál-lalkozom okl. gyakorlott ápolónő. Hely-ben házhoz is megyek. Jünker mű-virág üzlet, passage. 1302

Szakácsnőnek ajánlok fiatal asszony 3 éves kis fiával uri család-hoz. Ajánlatokat szorgalmas jeligére a kiadóba kérek. 1295

**KERESLET**

Sárga-vaszt bármely mennyiség-ben napi áron vesz Grósz Nagy Fe-renc aranyegyszarvu gyógyszerára (színház mellett). 929

Veszek asztal- és ágyneműeket, menyasszonyi kelengyéket, szöveteket, selymeket és szalagot magas árak mel-lett, Kaiser, Piac-utca 7. 1167

Hamlszogat, töröttet is veszek. József kir. herceg u. 10. 1268

Villany- és lift-szerelő állást keres. Török, Arany János-u. 20, házfelügye-lőnél. 1296

Kocsist azonnali belépésre keresek. Jelentkezni Péterfia 25. sz. 1288

Egy jó nagymunkás szabósegéd fel-vételük. Schwartz József férőszabó, Arany János-u. 15. 1294

Jó zenészek, bármely hangszeren a vasi gyalogezred zenekarába felvé-tetnek. Jelentkezni lehet a vasi gyalog-ezred zenekaránál Debreczen. 1291

Elvesztettem barna bőrtárcámát, melyben Csonth Bertalan kisvárdai la-kos nevére kiállított rokkant és utazási igazolványok voltak. Kérem a tisztelt megtalálót, a benne levő pénzt tartsa meg és a benne levő igazolványokat, mely rá nézve ugysis értékelen, a Blatt-ner órás céghez beadni sziveskedjen. 1307

**ELADÁS**

Eladó műbutor, csodaszép, empire styla palisander ebédő, uriszoba, ele-gáns nagy angol börgarnitúrával. Úgy-nököt nem díjazok. Szent-Anna-u. 6. utcai földszint. 1270

Eladó peresa függönyök. Cim a ki-adóhivatalban. 1271

Eladó ház 300 négyszögöl telekkel Károly Ferenc József-ut 17—b. szám. November 1-én átadó. 1304

Hizókknak és tenyészokcáknak al-kalmas nagyobb sertések eladók. — Szechenyi-kert, István-ut 24. 1303

Egy nagy demjon eladó Kosuth-utca 59. 1300

Kerékpár s. verseny Stiria eladó. Csapó-utca 82, szabóüzlet. 1299

Benzinmotor eladó egy 3 lóerős egy 8—10 lóerős, egy szívó nyomó kut-szivattyu, erő és kezihajtásu és egy permetező. Erzsébet-ut 20. 1298

Eladó Burgundia-utcán nagytelkű ház 3 szobás, majusra beköltözhető lakással. Értekezhetni dr. Horváth Jenő Szechenyi 19. 1289

**: Péterfián :**

emeletes ház, Botond-utcán és Bozzay-tele-pen családi ház eladó. Egyikben azonnal el-foglalható lakás. oo

Kertész Endre ügyvéd. Teleky-u. 102. sz.

Felolós szerkesztő: Dr. SZATAI FERENC.

Kiadja: Debreczen sz. kir. város és a Tiszán-tuli református egyházkerület könyv-nyomda-vállalata.